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   z Rokytnice v Orlických horáchZPRÁVY

Z Rady a Zastupitelstva města
Vážení spoluobčané, rádi 

bychom vám na následující 
straně představili kompletní 
přehled bodů jednání Rady 
a Zastupitelstva města za 
uplynulé období, aby infor-
mace o rozsahu Rady města 
byly úplné. Kompletní text 
Usnesení rady a zastupitel-
stva města je uveden na in-
ternetových stránkách města 
www.rokytnicevoh.cz, htt-
ps://www.youtube.com/@
mestorokytnice, www.

UZOB.cz nebo k nahlédnutí na Městském úřadu v Rokyt-
nici v Orlických horách.

RM č. 74/2025, dne 29. 1. 2025
Program jednání: 
l 1. Návrh programu jednání
l 2. Plnění usnesení
l 3. Cenová nabídka na zpracování projektového záměru s 

názvem: „Obnovení historie a most do minulosti“
l 4. Příkazní smlouva (M & M Jahodov s.r.o.)
l 5. Doplnění a jmenování člena redakční rady měsíčníku 

Horský kurýr
l 6. Žádost o prodej pozemku p. č. 197/1 v k. ú. Rokytnice 

v Orlických horách
l 7. Pachtovní smlouva č. 6514/2025 (Lesy České repub-

liky, s. p.)
l 8. Informace z kultury - ples a plánované akce pro rok 

2025
l 9. Zpracování a administrativní řízení veřejných zakázek 

malého rozsahu
l 10. Obecně závazná vyhláška Města Rokytnice v Orlic-

kých horách, kterou se stanovují pravidla pro pohyb psů 
na veřejném prostranství ve městě

l 11. Zápis z jednání sociální a zdravotní komise
l 12. Smlouva o poskytování služby IP CONNECT PŘÍ-

POJKA
l 13. Smlouva o výpůjčce části nemovité věci za účelem 

zřízení veřejného místa zpětného odběru odpadních pne-
umatik

l 14. Program ZM - 10.02.2025

ZM č. 23/2024, dne 10. 2. 2025 
Program jednání: 
l 1. Schválení ověřovatelů a zapisovatele
l 2. Návrh programu jednání
l 3. Plnění usnesení
l 4. Dotazy na činnost rady města
l 5. Rozpočtová opatření

l 6. Hospodaření města k 31.12.2024
l 7. Obecně závazná vyhláška Města Rokytnice v Orlic-

kých horách, kterou se stanovují pravidla pro pohyb psů 
na veřejném prostranství ve městě

l 8. Směrnice č. 1/2025 o zadávání veřejných zakázek
l Odkup budovy na náměstí T. G. Masaryka čp. 79 a pro-

vozování Pošty Partner
l 9. Koncepce podpory zdravotnických zařízení v Rokyt-

nici v Orlických horách
l 10. Zahradní III. - stav řešení
l 11. Úprava odměny zastupiteli
l 12. Smlouvy - Správa železnic, státní organizace
l 13. Dopravní automobil pro JPO II Rokytnice v Orlic-

kých horách
l 14. Odvolání člena kontrolního výboru
l 15. Odvolání předsedy kontrolního výboru - Ing. Luboše 

Michalce 

RM č. 75/2025, dne 13. 2. 2025
Program jednání: 
l 1. Návrh programu jednání
l 2. Výsledek výběrového řízení veřejné zakázky s ná-

zvem: „Rekonstrukce zábradlí na schodišti objektu R 76 
v tvrzi Hanička“

l 3. Výsledek výběrového řízení veřejné zakázky s ná-
zvem: „Nákup dopravního automobilu při JPO II Rokyt-
nice v Orlických horách“

l 4. Darovací smlouvy - rozvoj kultury v Rokytnici v Or-
lických horách

l 5. Smlouva o marketingové podpoře (Královéhradecká 
lékárna a.s.

RM č. 76/2025, dne 19. 2. 2025
Program jednání: 
l 1. Návrh programu jednání
l 2. Plnění usnesení
l 3. Bytová komise
l 4. Dodatek č. 1. k Rámcové smlouvě o pronájmu pomě-



SLOVO STAROSTY
na konci měsíce ledna se uskutečnilo jednání rady měs-

ta, kde byl schválen postup v přípravě projektu „Obnovení 
historie a most do minulosti“, který zpracováváme ve spo-
lupráci mezi pevností Hanička a našimi polskými partnery 
z Gluszyce. Též byla projednána obecně závazná vyhláška 
města, kterou se stanovila pravidla pro pohyb psů na  ve-
řejném prostranství ve  městě. Tato vyhláška byla posléze 
schválena v únorovém zastupitelstvu města.

Dne 10. února proběhlo jednání zastupitelstva města. 
Na  tomto jednání bylo zastupitelstvem vzato na  vědomí 
hospodaření města k 31.12.2024, byla schválena Směrnice 
č. 1/2025 o zadávání veřejných zakázek a zabývali jsme se 
Koncepcí podpory zdravotnických zařízení ve městě a sta-
vem postupu v rámci projektu Zahradní III. Zastupitelstvo 
též schválilo, že město dofinancuje rozdíl mezi celkovou ce-
nou dopravního automobilu pro jednotku požární ochrany 
města a poskytnutou dotací do plné výše z vlastních zdrojů. 
Ze státního rozpočtu získáme 450 tisíc a z krajského roz-
počtu 300 tisíc korun. Soutěží na dopravní automobil pro 
hasiče (zásahovou dodávku) se zabývala i rada města. Za-
stupitelstvo odložilo projednávání bodu o odkupu budovy 
na náměstí T. G. Masaryka čp. 79 a provozování Pošty Part-
ner. Na základě ekonomické analýzy a analýzy technického 
stavu budovy budeme o záležitosti dále jednat.  

Rada města na svém 75. jednání v rámci tohoto volební-
ho období, projednala výsledek výběrového řízení veřejné 
zakázky s názvem: „Rekonstrukce zábradlí na schodišti ob-
jektu R 76 v tvrzi Hanička“. Na tento projekt jsme získali 
95 % dotace. Řešena byla i  zakázka na nákup dopravního 
automobilu pro naši jednotku požární ochrany. 

Na jednání rady města 19. února 2025 vedle „běžných“ 
provozních záležitostí rada schválila smlouvu o  výpůjčce 
části pozemku v prostoru sběrného dvora pro zřízení veřej-
ného místa zpětného odběru použitých pneumatik. 

Jsem velmi rád, že jsme si dne 1. února 2025 připomněli 
roční fungování obnovených služeb lékárny, kterou v  na-
šem městě provozuje Královéhradecká lékárna, a.s. 

Srdečně
Jiří Štěpán

Vážení spoluobčané,

 
 
 
 
 
Mobilní sběr odpadu ve Městě Rokytnice v Orlických horách proběhne dne 12. 4. 2025, 
přebírané odpady lze odevzdat na určených stanovištích v níže uvedených časech. 
 

Název stanoviště Začátek sběru Ukončení sběru 
Nebeská Rybná - u garáží 9:30 9:45 
Panské pole - parkoviště u 
bufetu 10:15 10:45 

  
Druhy přebíraných odpadů: 
 
Nebezpečné odpady baterie všeho druhu, oleje, plechovky od 

barev, rtuťové zářivky a výbojky, zbytky 
ředidel, čistící hadry, rtuťové teploměry, 
pesticidy, fotochemikálie, léky, nádoby se 
zbytky škodlivin  apod. 

Vyřazené elektrospotřebiče 
 
 

vyřazené televizory a lednice 
 

Pneumatiky osobní vozidla bez disků 
 
Pro hladký průběh mobilního sběru prosíme o respektování těchto pravidel: 
 

- nebezpečné odpady připravte k předání v originálních obalech, případně v jiných 
nádobách označených informací o jejich obsahu 

- nádoby, ve kterých nebezpečné odpady předáváte, zabezpečte proti vylití nebo 
rozsypání jejich obsahu 

- odpady nepřinášejte a neodkládejte na stanoviště před uvedenými časy sběru v době, 
kdy na nich není přítomna obsluha 

- odpady předejte přímo proškolené obsluze vozidel 
 
Občané, kteří uhradili místní poplatek za nakládání s odpady, mohou odevzdat odpady  
bezplatně. 

q Padlý pamětník ze Sídliště 1. máje v Rokytnici v O.h
Foto: Pavel Michalička

rových měřidel bytových vodoměrů a služeb s tím sou-
visejících ze dne 21.05.2015 (ista Česká republika s.r.o.)

l 5. Žádost o poskytnutí dotace na zajištění dopravní obsluž-
nosti veřejnou linkovou dopravou - Královéhradecký kraj

l 6. Žádost o poskytnutí sponzorského daru pro Vodní zá-
chrannou službu ČČK Pastviny, pobočný spolek

l 7. Smlouva o výpůjčce části nemovité věci za účelem 
zřízení veřejného místa zpětného odběru odpadních pne-
umatik

l 8. Smlouva o poskytnutí dotace z rozpočtu Královéhra-
deckého kraje č.SR_25_4936413

l 9. Žádost o finanční dar - Zdravotní klaun, o. p. s.
l 10. Podpora regionálního webu Sport Rychnovska
l 11. Oznámení o termínu zápisu do Mateřské školy Ro-

kytnice v Orlických horách
l 12. Darovací smlouva číslo KVA-JJ-25-004-SR (ŠKO-

DA AUTO a.s.)
l 13. Jmenování redakční rady měsíčníku Horský kurýr
l 14. Darovací smlouva - rozvoj kultury v Rokytnici v Or-

lických horách
l 15. Seznámení s vyhodnocením poptávky s názvem: 

„Zimní příslušenství k traktoru John Deere 3046R“
l 16. Kupní smlouva č. 18/02/2025 (STROM PRAHA a.s.)
l 17. Smlouva o marketingové podpoře (RokMED s.r.o.)



 

 

 

q Od 3. března probíhá předprodej vstupenek na diva-
delní představení Když se zhasne. Z důvodu nemo-
ci jednoho z představitelů došlo k posunutí termínu 
na 12. června 2025.

informuje …

Omezení provozu v dubnu

Zajistěte si léky na chronickou medikaci

VČAS, tedy do 4. 4.

7.-17. 4. 2025 bude ordinace uzavřena.
 
18. a 21. 4. 2025 jsou velikonoční svátky.

Obnovení provozu ordinace od 22. 4.

Bližší  informace  budou  zveřejňovány

obvyklým  způsobem,  sledujte  naše

informační cesty.

Děkujeme za pochopení. Vaše ordinace

Ukliďme

Rokytnici

29. března 2025
Sejdeme se ve 14 hodin

před radnicí
na Panském Poli u Občerstvení Áčko,

na Nebeské Rybné u č. p. 175 (Horáčkovi)
Pytle a rukavice zajištěny,

nezapomeňte na pevnou obuv!

Eva Levá 
602 114 533

Martin Hamáček 
733 722 788

partneři



Obec Říčky poří-
dila do  svého zása-
hového hasičského  
vozidla AED – automati-
zovaný externí defibrilátor. 
Říčkovské hasiče čeká pro-
školení k  použití přístroje, 
ale i proškolení první pomo-
ci.

Stejný přístroj koupili do  Hotelu Říčky. Je umístěný 
v prostoru vstupu do hotelu a je volně přístupný 24 hodin 
denně. 

Tento přístroj je určený k laické resuscitaci osoby se zá-
stavou srdce. Slouží široké veřejnosti v místech s vyšší kon-
centrací lidí, což pro Říčky v hlavní sezóně určitě platí. 

Samotný přístroj navádí při resuscitaci mluvenými poky-
ny, takže zachránce nemusí mít obavy z nezvládnutí situace.

Pořízení defibrilátorů
v obci ŘíčkyPečovatelská služba

Rokytnice v Orlických horách

organizační složka Města Rokytnice v Orlických horách
Horská 303, Rokytnice v O. h.

Telefon: +420 491 616 996, +420 603 108 696
(kancelář vedoucí organizační složky)

e-mail: pecovatelska.sluzba@mu.rokytnice.cz
web: http://ps.rokytnicevoh.cz

www.rokytnice.cz

Forma služby:
terénní – v domácnosti, ambulantně

– středisko osobní hygieny

Oblast pomoci:
péče o vlastní osobu, osobní hygiena, chod domácnosti, 

nákupy, zajištění stravy, doprovod k lékaři, základní pora-
denství v řešení nepříznivých životních situací

Kdo jsme:
Charakteristickým rysem naší práce je skutečný zájem, 

respektující přístup k individuálním potřebám, flexibilita, 
podpora pečujícím rodinám, pomoc a doprovázení při 

hledání dalších možností řešení nepříznivé životní situace.  

Přijímáme a podporujeme rozmanitost 
genderové identity a sexuální orientace.

Upozorňujeme občany, že je nezbytně nutné si 
do konce měsíce března vyzvednout a vylepit ná-
lepky na  odpadové nádoby na  směsný komunální 
odpad a  bioodpad. Kdo nebude mít po  1. dubnu 
2025 označené nádoby těmito nálepkami, tak pra-
covníci svozové firmy EKOLA České Libchavy 
s.r.o. tyto nádoby nebudou obsluhovat. Z  tohoto 
důvodu nebude brán zřetel na případné reklamace 
ohledně nevyvezených nádob.

Nálepky je možné vyzvednout na  finančním  
odboru v 1. patře městského úřadu u paní Marcely 
Rykrové.

Za OVŽP Martin Hamáček

DŮLEŽITÉ UPOZORNĚNÍ

TRAFIKA PETR KUNC
ROKYTNICE

NABÍZÍ:
q podpalovače
q svíčky
q posypová sůl
q slunečnice 

pro ptáčky
q žárovky

q pokladní doklady 
a knihy

q školní a výtvarné 
potřeby

q drobné dárky 
q výdejní místo DPD 

a Balíkovna

Informace
Finanční úřad pro Královéhradecký kraj

Územní pracoviště v Rychnově nad Kněžnou
Úřední hodiny pro vybírání daňových přiznání daně 

z příjmů fyzických osob v prostorech Městského úřadu 
v Rokytnici v Orlických horách:

Středa 26. 3. 2025
13:00 - 16:00 hodin
Ing. Roman Petr v.r.

ředitel sekce ÚP
www.financnisprava.cz



Vzpomínka
Bolest nezahojí žádný čas,
ozve se v srdci znovu a zas.

Ty věčný spánek spíš
a k nám se už nikdy nevrátíš.

Dne 18. března 2025 
tomu bude 6 smutných 

let, co nás navždy
opustil náš nejlepší 

bráška
Václav Matyáš
z Rokytnice v O.h.

Kdo jste Vaška
měli rádi, 

vzpomeňte s námi

Sestra s manželem

PODĚKOVÁNÍ DÁRCŮM KRVE
Starosta města Jiří Štěpán navázal 

na  milou tradici a  poděkoval občanům 
města oceněných Českým červeným kří-
žem v letech 2023 a 2024 za bezpříspěv-
kové dárcovství krve a jejích složek.

Čtyřem z nich byly uděleny bronzové 
medaile za 10 odběrů, jednomu stříbrná 
medaile za 20 odběrů a třem zlaté medai-
le za 40 odběrů.

Dvěma občanům byl udělen Zlatý kříž 
III. třídy za 80 odběrů, dvěma občanům 
Zlatý kříž II. třídy za 120 odběrů a 1 ob-
čan byl oceněn plaketou Dar krve – dar 
života za 250 odběrů.

Všechny oceněné pan starosta jmeno-
vitě oslovil a pozval na setkání do zase-
dací místnosti Městského úřadu Rokytni-

ce v Orlických horách, kam byli pozváni 
i zastupitelé města. V zasedací místnosti 
zúčastněným dárcům jménem města po-
děkoval za  jejich záslužnou a  nezištnou 
pomoc ostatním.

Po vzájemné dohodě s Českým červe-
ným křížem by mělo proběhnout poděko-
vání občanům našeho města za  dárcov-
ství krve za  rok 2025 a v dalších letech 
současně s ČČK, tak jak tomu bylo dříve 
před covidovými opatřeními.

Všem přejeme pevné zdraví a  ještě 
spoustu úspěšných odběrů tolik potřeb-
ných pro záchranu zdraví a někdy i života 
nás všech.

Eva Levá, místostarostka města 
Rokytnice v Orlických horách

TIPY PRO BEZPEČNÝ INTERNET
Instalujete nové mobilní aplikace? 

Pokud se chystáte stahovat aplikace do svého mobil-
ního telefonu, máme pro vás pár jednoduchých rad, jak 
se vyhnout těm nebezpečným.

Co jsou podvodné aplikace?
Podvodné aplikace vypadají jako normální programy, ale 

mohou vám ukrást osobní údaje, infikovat telefon viry nebo 
získat přístup k vašim bankovním účtům.

Jak je prověřit?
l Stahujte jen z oficiálních obchodů – Google Play nebo 

App Store. I tam se občas objeví nebezpečné aplikace, 
ale je to bezpečnější než stahovat z neznámých stránek.

l Přečtěte si recenze – Podívejte se, co o aplikaci píšou 
ostatní uživatelé. Pokud aplikace nemá žádné recenze 
nebo má hodně podezřele pozitivních hodnocení, buďte 
opatrní.

l Zkontrolujte vývojáře – Aplikace od známých vývojá-
řů jsou většinou bezpečnější. Pokud vývojář nemá žád-
né další aplikace, buďte obezřetní.

l Sledujte oprávnění – Pokud aplikace žádá přístup k vě-
cem, jako jsou vaše kontakty, fotky nebo poloha, bez 
zjevného důvodu, raději ji neinstalujte.

Jak se chránit?
l Používejte antivir – Ten vás může varovat před nebez-

pečnými aplikacemi.
l Kontrolujte oprávnění aplikací – Když aplikace požá-

dá o přístup k něčemu, co není nezbytné, zvažte, jestli ji 
opravdu potřebujete.

l Aktualizujte aplikace a telefon – Aktualizace pomáha-
jí zajišťovat bezpečnost vašeho zařízení.

S přáním všeho dobrého Tým coaledu
   Se souhlasem převzato z coaledu.cz. Pro více 

užitečných informací navštivte web www. coaledu.cz. 



Letošního masopustu v Rokytnici se zúčastnilo 33 maškar. 
Samozřejmě nechyběly ty tradiční (Medvěd, Slaměný, Ma-
sopust, Kominík, Smrtka, Prasátko,..), ale objevily se i zce-
la nové potvůrky a zvířátka.

Obchůzku průvod zahájil na náměstí, jak je zde již zvy-
kem, zvoněním kostelních zvonů, požehnáním od  pana 
faráře a povolením od starosty města, že se může jít řádit 
do ulic. Celkem se průvod zastavil u deseti hospodářství.

Za Přátele masopustu rokytnického srdečně děkuji všem 
hospodyňkám a hospodářům za vřelé přijetí a výborné po-
chutiny. Moc si toho všichni vážíme.

Zastavení 15. masopustního průvodu:
Náměstí – Muzeum Sýpka (Mlynářovi, Zelenkovi) - Pen-

zion Terezka (Janečkovi) - Divíškovi, Novákovi - Truhlářství 
u Divíšků – Vídeňských, Žofákovi – Kuncovi - Mizerovi  vp

Foto: Ch. Trejtnarová a V. Homolka

15. ročník
Rokytnického masopustu

  8.3. -  Dětský maškarní karneval – v aule ZŠ
  9.3. -  Rokytnická hala - závody družstev mladých hasičů
29.3. - Muzejní kavárna na téma čaj  - Sýpka 
29.3. - Ukliďme Česko! Ukliďme si Rokytnici!
19.4. - Rokytnické farmářské trhy - Velikonoční
19.4. - Velikonoce v Sýpce - tvořivá dílna -  výroba veliko-

nočních pomlázek, kraslic, dekorací – Sýpka

duben - Den památek – bude upřesněno
duben/květen - Vzpomínková akce u pomníku k výročí úmrtí 
Jaroslava Mikuláše Nováka na Haničce – bude upřesněno

KULTURNÍ A SPOLEČENSKÉ 
AKCE V ROKYTNICI
BŘEZEN - DUBEN

 

 

TOP
DROGERIE

Nám T.G.Masaryka 68
Rokytnice v Orlických horách

NABÍZÍ
l DROGERIE 
l KOSMETIKA – Nivea, Gabriela 

Salvete, Ryor, Regina
l VLASOVÁ KOSMETIKA
l KRMIVO pro psí a kočičí miláčky
l PRO ZAHRÁDKÁŘE – substráty, 

hnojiva, semínka
l PROSTŘEDKY NA HUBENÍ 

– škůdců, plísní, hmyzu

Na Vaši návštěvu se těší
Černohousovi



Třetí prosincový čtvrtek naplnila rokytnickou školu  
vánoční atmosférou tradiční vánoční besídka. V  průběhu 
celého dne vystoupily děti celkem na třech představeních. 
Dopoledne předvedly své herecké, pěvecké a taneční umě-
ní při generální zkoušce svým spolužákům. Pro obrovský 
zájem veřejnosti se uskutečnila další dvě vystoupení, odpo-
lední v 16 hodin a večerní v 19:00. Vánoční besídku navští-
vilo celkem 388 platících diváků. Dopoledne se jí účastnilo 
200 dětí a více než 30 zaměstnanců školy. Celkově tedy po-
vedenou besídku zhlédlo více než 600 diváků. Všem dětem 
se vystoupení povedlo a  rodiče na  ně mohou být právem 
hrdi. Velké poděkování a obdiv patří i všem dospělým, kteří 
s  dětmi program nacvičili, či se jinak podíleli na  celkové 
organizaci této tradiční povedené akce.

Zdeněk Dušek

Ohlédnutí
za vánoční besídkou

ZŠ Rokytnice

Ve  středu 5. února 2025 
proběhl v  aule ZŠ tradič-
ní pololetní turnaj. Spor-
tovního klání se navzdo-
ry chřipkové epidemii 
zúčastnilo 8 žáků. Hrá-
lo se na  dva vítězné sety systémem každý s  každým.  

Výsledky:
1. místo   Tomáš Soběslav
2. místo   Jan Doležal
3. místo   Šimon Rücker
4. místo   Eliška Kautová
5. místo   Antonín Štefek
Na 6. místě se umístil Antonín Prudil, na 7. místě Karolína 
Králová, 8. místo obsadil Tom Valenta.

Gratulujeme!
Za kroužek stolního tenisu

L. Hamáčková a P. Lavrenčík

Pololetní turnaj 
ve stolním tenise

Beseda o Nepálu v ZŠ Rokytnice v O.h.
V pátek 14. 2. 2025 proběhla pro žáky VII. – IX. třídy 

rokytnické základky beseda o Nepálu. V  rámci dobrovol-
nických aktivit navštívila naše bývalá žákyně Jana No-
váková školu v  Nepálu. Díky této zkušenosti nám mohla 
zprostředkovat návštěvu ředitelky jedné z  nepálských 
škol paní Sangmo. Od obou mladých žen jsme se při pá-
teční prezentaci dozvěděli mnoho zajímavých informací 
o  této asijské zemi. Povídali jsme si o  nejvyšších horách 
světa, nepálských džunglích, kvalitě nepálských dálnic 
a hlavním městě Kathmandu. Ale hlavním přínosem bylo 
seznámení s  běžným údělem obyčejných nepálských lidí 
a  životem v  nepálské venkovské škole. Ten by pro nás, 
zhýčkané lidi z  Evropy, asi nebyl vůbec jednoduchý.   

   Pro jazykově zdatné žáky bylo dalším bonusem, že celá 
přednáška byla vedena v angličtině.              Zdeněk Dušek



Projektové dny ve školní družině
Na konci ledna proběhly ve školní družině další dva projektové dny z programu OP JAK  

- zájmového inovativního vzdělávání.

V I. oddělení jsme si užili odpole-
dne s hudebními nástroji. Děti si ne-
jen zazpívaly oblíbené písničky jako 
obvykle, ale tentokrát si mohly i vy-
zkoušet hudební doprovod a  stát se 
tak na  chvíli opravdovým muzikan-
tem. Zkoušeli jsme různé rytmické 
nástroje – bubínek, činely, ozvučná 
dřívka, tamburínu, rumbakoule a vel-
ký xylofon. Na  ten jsme vykouzlili 
i  nějaké melodie a  děti poznávaly, 
jaké to jsou písničky. Podrobně jsme 
si popsali kytaru a navštívila nás žá-
kyně 9. třídy A. T., která již osmým 
rokem hraje na  violoncello. Nejen-
že nám krásně zahrála, ale také nás 
s tímto krásným nástrojem seznámi-
la. Dokonce jsme s baterkou nakouk-
li i  dovnitř, abychom si lépe před-
stavili, jak se takový nástroj vyrábí. 
Bavila nás i hra na dirigenta, při kte-
ré jsme si vysvětlili, co je to orchestr 
a filharmonie a ukázali si ještě další 
hudební nástroje. Pro lepší představu 
jsme si pustili ukázky z České filhar-
monie a hru jsme zakončili hudebním 
kvízem. Nakonec celého dne jsme si 
zahráli na výrobce kytary a vyrobili 
si ji z kartonu. Celý den byl velmi po-
vedený, zábavný a poučný. 

L. Toncrová

Ve II. oddělení ŠD jsme se zaměřili 
na téma bezpečí a nebezpečí. Kde se 
cítíme bezpečně a kde na nás číhá ne-
bezpečí? Po společném zamyšlení si 
děti ve skupinách připravily scénky, 
např. Nebezpečí na  dětském hřišti, 
Hořící dům, Nehoda při cyklistickém 
závodu, Zranění v  mateřské škole. 
Po  zhlédnutí jsme situace rozebrali 
a  vyzkoušeli si volání na  čísla IZS. 
Co všechno je třeba do telefonu říci? 
Děti dostaly do ruky atrapu telefonu 
a  samy si hovor vyzkoušely. Zhléd-
li jsme jeden díl seriálu Dětská zá-
chranka v akci a vydali se na exkurzi 
do hasičské zbrojnice. Zde se nás ujal 
hasič - odborník z praxe - Miroslav 
Pavlišta. Seznámil nás s  místním 
SDH, k  jakým případům se nejví-
ce jezdí, do kolika minut musí auto 
k případu vyjet, ukázal dětem vyba-
vení aut a  výstroj hasičů. Trpělivě 
odpovídal na  všetečné dotazy dětí 
a  potom si děti i  vyzkoušel. Znají-
-li ta správná telefonní čísla a co se 
do telefonu má říkat?!? Mezi tím nás 
upozornil na zajímavost... pokud jste 
v  terénu a  voláte o  pomoc, tak mů-
žete identifikovat místo např. pře-
čtením čísla na  pouliční lampě. Co 
myslíte, že jsme dělali cestou zpět 
do  školy? Objevovali čísla na  lam-
pách! A  opravdu tam jsou! Děkuje-
me Mírovi za bezva exkurzi! Dávejte 
na sebe bacha!           L. Hamáčková

Dobrodružství 
Panama

Ve  středu 12. února 
2025 jsme s  družinou 
vyjeli do  Rychnova nad 
Kněžnou na  cestopisné 
promítání Dobrodružství 
Panama Kateřiny a  Mi-
loše Motani. Naše cesta 
začala v  hlavním měs-
tě Panama City, dozvě-
děli jsme se informace 
o  Panamském průplavu, 
viděli videa z  tradiční-
ho karnevalu se zpěvy 
i tanci. Děti zaujalo hlav-
ně cestování pralesem, 
pozorování mravenců 
střihačů ATTA, pestro-
barevných pralesniček, 
hadů, lenochodů, motý-
lů, kolibříků, pavouků, 
strašilek, štírů a želviček. 
Dobrodružná cesta vedla 
i  úzkou netopýří jeskyní 
a vulkánem El Valle, kde 
rostly stromy s hranatými 
kmeny. Část promítání 
nás zavedla pod moř-
skou hladinu mezi korály 
a  pestrobarevné rybičky. 
Překvapily nás záběry 
z banánové plantáže. Ba-
nány odsud jsme možná 
někdy ochutnali, prý se 
vyváží i do Evropy. 

Za družinové 
cestovatele LH

Foto: Z.Novotná



MŠ Rokytnice
Hravé odpoledne

s rodiči v MŠ
25.2. jsme se společně sešli 

s dětmi a jejich rodiči ve škol-
ce, abychom si pohráli, sezná-
mili se s didaktickými pomůc-
kami a prostředím MŠ. Příště se 
na vás zase těšíme.

Setkání s energií
v 8. a 9. ročníku

Ve středu 29. ledna jsme s žáky 8. a 9. ročníku podnikli 
výlet do nitra jaderné elektrárny virtuálními brýlemi, disku-
tovali o obnovitelných zdrojích i ukládání energie a soutě-
žili o gumové medvídky.

To a mnoho dalších zajímavostí nám přinesl vzdělávací 
interaktivní projekt Setkání s energií.

ČEZ nám přivedl do školy nezávislé odborníky na ener-
getiku, aby s námi probírali klíčová témata současné i bu-
doucí energetiky. Na  modelu jsme také mohli vidět, jak 
funguje přečerpávací vodní elektrárna. Nejsilnější byl ale 
určitě zážitek s virtuálními brýlemi, pomocí kterých jsme se 
mohli projít jadernou elektrárnou Temelín nebo Dukovany. 

Blanka Koďousková

q Maškarní karneval ve školce

q Hrátky na sněhu



KŘÍŽOVKA S ANEKDOTOU
  Po ulici kráčí opilec s puchýři na obou uších. Potká 
přítele, který projeví upřímnou zvědavost: „Prosím tě, 
jak jsi k tomu přišel?“
   „Ale, moje žena nechala na  stole horkou žehličku 
a když zazvonil telefon, trochu jsem se přehmát.“
   „Dobře, ale co to druhý ucho?“
   „Ten..... ještě jednou!“

MŠ Bartošovice
Lyžařská školička v Bartošovicích

Deset dětí z  naší školky v  Bartošovicích letos navštěvovalo  
lyžařskou školičku tentokrát s lyžařskými instruktory. Děti se na-
učily základy lyžování, na každé lekci se postupně zlepšovaly, až 
se z  nich stali úplní profíci. Děkujeme instruktorům Tomášovi, 
Ondrovi, Markovi a sponzorování od pana Saksla za tento velký 
zážitek a zkušenost!

Za krásnou exkurzi a zážitek děkujeme také kovářovi Danovi. 
V Bartošovicích má krásnou nejednu dílnu, kde rád a s nadšením 
o své práci v kovárně a truhlárně dětem vypráví. Těšíme se na dal-
ší návštěvu!                                                                                                                               

MŠ Bartošovice v O. h.

Hledám podnájem pokoje

WC, sprcha může být sdílené
Nekuřačka.

Ne na trvalý pobyt,
v Rokytnici jsem příležitostně.

Smlouva alespoň na tři měsíce.

Prosím SMS
na telefon 607 120 062. Zavolám.

(poslední písmeno je počínajícím písmene výrazu ná-
sledujícího)

A. Ostrov ve Velkých Antilách, Chačaturjanovo jméno, 
hranice, zn. erbia – Koroze, půda, afr. pták, zkratka 
naší univerzity.

B. Okolo, zn. molybdenu, repase – Zn. čistícího prášku, 
franc. sochař, citrus, označení našich letadel.

C. Asijský jelen bez paroží, něm. kolo, sok Goliáše 
– Zázrak, drobný nedostatek, turecký povoz, slov. 
jestliže.

D. Těl. prvek, asijský stát, jednotka času, slepičí cito-
slovce – Oschnout na povrchu, film. záběr (z angl.), 
svršková useň.

E. Postava z Prodané nevěsty, iniciály Kundery, starý 
český tanec, prkenný strop (nář.), zkr. olymp. výbo-
ru – Jednotka napětí, řeka, větev.

F. Mysl. kabátek, americký papoušek. – Lihovina 
z rýže, náš předválečný fotbalista, roční období, ini-
ciály jezuity Koniáše.

G. Něm. koleno, Eliška, jak /slov.), ruské muž.jméno 
– Masážní krém, místní (něm.), rumunská měna, 
inkoust (angl.)

Pomůcky: Knie, lokal, Rad, take
Stanislav Lank

Znění tajenek na str. 16

OBOUSMĚRNÁ KŘÍŽOVKA

Termín letošní Anenské pouťi
v Rokytnici v Orlických horách

25. – 27. července 2025



V  pátek 21.2. Město Rokytnice v  O.h. uspořádalo svůj 
v pořadí již šestnáctý ples. Sešlo se zde celkem asi 130 ná-
vštěvníků. V tombole bylo připraveno 401 cen, plus jedna 
hlavní cena, která se losovala zvlášť. Věnovalo ji Město 
Rokytnice v O.h. a byl to poukaz na elektroniku v hodnotě 
5.000,- Kč. Všechny ceny byly tak lákavé, že se po losech 
jen zaprášilo.

Za pořadatele bych chtěla moc poděkovat všem štědrým 
dárcům finančních i věcných darů (seznam dárců a cen na-
jdete na  titulní stránce webu Infocentra: infokulturarokyt-
nice.cz).

Příjemnou atmosféru v sále navodila kapela Svižná těla 
a  na  začátku plesu také ukázka Dogdancingu (tanec se 
psem) v podání Terezy Kalábové a Selfie. Překrásné a pro-
fesionální bylo noční překvapení slečny Ester Novozámské 
ve světelné show PROXIMA.

Mé srdečné díky patří všem pořadatelům a kolegům, kteří 
ples více než týden chystali a mnozí jej zdárně dovedli až 
do sobotních ranních hodin. Stejně tak děkuji i partě,  jenž 
trpělivě občerstvovala všechny přítomné.

Za Městské informační a kulturní středisko vp
Foto: J. Balášová, Ch. Trejtnarová

16. Rokytnický ples Sportovní ples počtvrté
Dne 31. ledna 2025 se v naší Družbě konal sportovní ples 

již počtvrté. K poslechu či tanci z velmi pestrého a vkus-
ně vybraného repertoáru opět zahrála kapela Party Gang, 
kterou v pozdních hodinách vystřídal DJ Ritchi. V průbě-
hu večera vystoupily na malých trampolínách sličné dámy 
z Jumping Fitbox Letohrad. O druhé vystoupení se postara-
la žamberecká taneční skupina Neon. Novinku sportovního 
plesu v  podobě fotokoutku obstarala Jana Balášová, jejíž 
um vykouzlil nejeden úsměv zachycený v perfektních mo-
mentkách.  Samozřejmostí plesu byla tradičně tombola. Jak 
v letech minulých, tak i letos oplývala svojí bohatostí. 

Účast na  letošním plese přesáhla naše očekávání  
(velmi mile nás překvapila účast i  „přespolních“), neboť 
jsme zvyklí, že se termín často křížil s  vícero kulturními 
událostmi v okolí. Máme radost jednak z klidného průběhu, 
který se odehrál bez zbytečných mrzutostí, a  jednak jsme 
opět rádi viděli zaplněný taneční parket. 

Nelze jinak, než opět vřele poděkovat všem, co s naším 
plesem pomáhali. Jmenovitě Pajasovi a  Vendy za  výraz-
nou pomoc při výzdobě a přípravě plesu. Dále sponzorům 
za štědré a hodnotné dary, kapele a DJ za melodický večer, 
dámám z Jumping Fitboxu a taneční skupině Neon za před-
tančení, která příjemně narušila plesový stereotyp (umožni-
la zúčastněným si trochu vydechnout a nabrat síly do dal-
ších tanců), personálu za příjemný servis a vám všem, kdo 
jste byli, za super atmosféru. Věříme, že jste si to náležitě 
užili. Tak příště to rozjedeme 30. ledna 2026.

q Pořadatelé ve fotokoutku



EKOLOGICKÉ OKÉNKO – ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ
Vážení občané města Rokytnice v Orlických horách,

rádi bychom vás touto cestou pravidelně informovali  
o věcech týkajících se odpadového hospodářství v našem měs-
tě. Pokaždé bychom se věnovali jiné oblasti z tohoto odvětví  
– statistiky, praktické rady a návody, zajímavé příklady z praxe.

Nejprve bychom vám rádi vysvětlili základní pojmy odpado-
vého hospodářství.

Komunální odpad je dle platných právních předpisů (zákon 
o odpadech č. 541/2020 Sb.) veškerý odpad z domácností. Ten 
dále dělíme na směsný odpad, tedy odpad, který nelze dále tří-
dit (separovat) a ukládáme jej do černých nádob, plechových 
nádob nebo do sběrného dvora   a tříděný (separovaný odpad), 
který ukládáme do barevně a textově označených nádob nebo 
opět odvážíme do určených nádob ve sběrném dvoře.

Dnes začneme ožehavým tématem, kterým je TŘÍDĚNÝ 
(separovaný) ODPAD. 

Město dlouhodobě nabízí občanům maximální možnost, aby 
řádně odpad třídili a šetřili tak životní prostředí a finanční ná-
klady města.  Občané sídlišť mají v blízkosti umístěny 1100 l 
nádoby na  třídění papíru - modré, plastů, tetrapaků (nápo-
jových kartonů) a kovových obalů – žluté, skla – zelené (ty 
jsou většinou o objemu 240 l), černé neotvíravé nádoby pouze 
s kruhovým otvorem na použité rostlinné oleje z domácností, 
kontejnery označené DIMATEX, které jsou určeny na  textil. 
Dále si mohou požádat o  hnědé 120 l nádoby na  biologicky 
rozložitelný odpad (bioodpad).

Občané rodinných domků mají od  roku 2022 možnost mít 
přímo u domu žluté, modré a hnědé nádoby na řádné třídění. 
Dále si v roce 2018 mohli požádat o zahradní kompostér. Pro 
ty, kteří mají nemovitost v odlehlých místech a pro rekreant byl 
v roce 2022 před sběrným dvorem zřízen prostor na ukládání 
veškerých výše uvedených odpadů. Před sběrným dvorem je 
vymezeno místo na ukládání větví, které se následně štěpkují.

V  budově městského úřadu (č.p.3) jsou umístěny nádoby 
na použité nebo vyřazené cartridge, drobný elektroodpad a ba-
terie. Další nádoby na drobný elektroodpad a baterie jsou umís-
těny na chodbě č. p. 68 (bývalý Dům služeb).  

Všichni dále mohou využívat sběrný dvůr, který je v provo-
zu celoročně každou sobotu od 8:00 do 12:00 hodin a od dubna 
do října v úterý a ve čtvrtek od 13:00 do 18:00 hodin.

Od letošního roku 2025 vstupuje v platnost nařízení, podle kte-
rého je v příštích 5 letech obec povinna zajistit podíl tříděného 
odpadu v rozsahu 60 % z celkového množství odpadů produko-
vaného obcí. Naše město se v  současné době pohybuje zhruba 
na polovině, na 30 % a bohužel není v jeho možnostech sledovaný 
parametr třídění již více ovlivnit. Hlavní váha spočívá na bedrech 
občanů. Pokud občan odpad neroztřídí na jednotlivé složky, tak už 
nikdo není schopen tento odpad dotřídit. Při namátkových kontro-
lách komunálního směsného odpadu není neobvyklé, že se v „čer-
né“ nádobě na směsný komunální odpad nachází až 70 % odpadu, 
který lze dále vytřídit do jednotlivých složek separovaného sběru, 
bohužel se tak zatím mnohdy neděje.

Tímto se na vás opakovaně obracíme s prosbou, TŘIĎTE 
ODPAD, pomáhejte tak ke zlepšení nebo alespoň udržení ži-
votního prostředí, ale i městu šetřit finanční prostředky. 

Veškeré informace se vám snažíme podávat, jsou umístěny 
na stránkách města, dáváme příspěvky na web města, na face-
book města, do Horského kurýra. Spousta dalších informací se 
nachází na  obalech výrobků i  na výrobcích samotných, kam 
s nimi do skončení jejích životnosti. V případě dotazů se neboj-
te zeptat na našem odboru, kde je vám k dispozici pan Martin 
Hamáček osobně, telefonicky 733 722 788, emailem: mar-
tin.hamacek@mu.rokytnice.cz. Dále můžete navštívit růz-
né webové stránky, např. www.kamsnim.cz, kde vám mapa 
najde podle druhu odpadu místo, kam ho odevzdat, nebo www.
trideniodpadu.cz, kde najdete úplně všechno od druhů odpadů 
až po metodiku, co s ním. Kdo je zatížen patriotismem, tak na   
www.kralovehradecky.trideni.cz najde vše, co se týká naše-
ho regionu a v neposlední řadě na stránkách našeho hlavního 
partnera www.mariuspedersen.cz.  

Pokud si nejste jisti, kam odpad patří, mějte na  
mysli, že je vždy lepší vhodit obal do plastů, přestože třeba 
patří do papíru a obráceně, protože s tímto si poradí na tří-
dící lince. Jakmile vhodíte do směsného komunálního od-
padu, takový odpad už se nikdy na třídící linku nedostane 
a končí na skládce nebo ve spalovně a zbytečně. 

TŘIĎTE ODPAD, MÁ TO SMYSL.

Děkujeme.  
Za OVŽP Martin Hamáček

 

 

 
 

 

K tanci a poslechu 
hraje kapela 

Brillant Band 

Dále se můžete těšit na 
bohatou tombolu 

občerstvení 
fotokoutek 

 

Vstupné 
200 Kč  

 



Ze sociálních sítí města
8. 1. 2025
Rokytnické farmářské trhy 2025

Po úspěšné žádosti v roce 2024 jsme požádali o do-
taci na pořádání trhů i v roce 2025. Chceme pokračovat 
v  podpoře místních farmářů a  producentů a  přinášet 
vám to nejlepší z našeho regionu. Děkujeme za vaši 
podporu a těšíme se na další rok plný skvělých trhů.

Leták s termíny trhů 2025 v  tomto čísle Horského 
kurýra najdete na str. 4.

28. 1. 2025  
Lednové zdravotní kácení a ošetření městské zele-
ně

V lednu 2025 proběhlo v našem městě zdravotní ká-
cení a ošetření městské zeleně. 

Na  základě pravomocného rozhodnutí o  povole-
ní kácení dřevin rostoucích mimo les bylo u kotelny 
na Sídlišti 1. máje pokáceno 6 kusů jasanů z důvodu 
poškození kmenové části bleskem a pivovarského ja-
sanu také v  Sídlišti 1. máje u  bytových domů SBD 
Průkopník na základě nevyhovujícího odborného po-
souzení a poškození požárem dne 31. 12. 2024.

U pivovarského jasanu je snahou zachovat zdravou 
část kmene pro další využití a úprava pařezu tak, aby 
zůstal jako připomínka tohoto majestátního stromu. 

Na Dolní Rokytnici bylo pokáceno cca 10 ks dřevin (ja-
sany, javory) z důvodu hrozícího nebezpečí škody značné-
ho rozsahu na majetku společnosti Rokytnická voda s.r.o. 

Dále byly odbornou firmou ošetřeny lípy u Anenské 
kaple a javor klen u čísla popisného 118, kde byla pro-
vedena zpevňující vazba.

29. 1. 2025
Tipy pro bezpečný internet. 

Více v tomto čísle Horského kurýra na str. 6.

30. 1. 2025
  Poděkování dárcům krve oceněným Českým čer-
veným křížem v letech 2023 – 2024.

Více v tomto čísle Horského kurýra na str. 6.

1. 2. 2025 
Oslavujeme 1.rok od znovuotevření lékárny v Ro-
kytnici! 

Přesně před rokem jsme společně přivítali zpět lé-
kárnu, která zajišťuje dostupnou péči pro naše obča-
ny i  návštěvníky. Děkujeme všem, kteří se na  jejím 
provozu podílejí, a především vám – našim občanům 
– za vaši důvěru a podporu. Přejeme lékárně mnoho 
dalších úspěšných let.

7. 2. 2025
Poškození lokálního vý-
stražného systému měs-
ta na Horní Rokytnici. 

Pravděpodobně ve stře-
du 5. 2. 2025 v  odpo-
ledních hodinách došlo 
na Horní Rokytnici k ne-
nahlášené dopravní neho-
dě, při které byl poškozen 
lokální výstražný systém města. Tento systém zajišťo-
val rozesílání informací o stavu vodního toku Roky-
tenka v případě zvýšení hladiny. Systém je v současné 
době nefunkční. Viník z místa nehody ujel. Případ še-
tří policie.

Pokud jste byli svědkem poškození tohoto zařízení 
nebo máte informace k  dané záležitosti, obraťte se, 
prosím, na  Policii České republiky nebo na  vedení 
města.

Texty včetně fotodokumentace k dohledání na face-
bookových stránkách města.

Eva Levá
místostarostka

Co může udělat manžel, který zjistí, že ho manželka podvádí? 
Může svého soka zabít! Může svého soka nechat zabít! 
Nebo mu může oplatit stejnou mincí!
Dva manželské páry, jedna nevěra a jeden šílený plán na šílenou 
pomstu, který se nakonec stejně pokazí.
Komedie plná italského temperamentu, francouzského šarmu
a manželských i nemanželských zápletek.

 

Bernard         Petr Žitný     
Nicole            Jana Kalousová
Robert           Honza Javůrek
Julie               Marky Šámalová/
                      Zuzka Dobešová
Marie-Luisa   Pája Trojanová
Barbara         Kája Křenková/
                      Erika Dušková
kurýr              Míša Martínek

DS „NA SKÁLE” HELVÍKOVICE 

KOMEDIE KOMEDIE KOMEDIE KOMEDIE

KOMEDIE KOMEDIE KOMEDIE KOMEDIE

ŽÁRLIVOST
L SKAVÁÁ

ŽÁRLIVOST

režie Vláďa Martínekvstupné dobrovolné

15. března 2025 v 19.00h
víceúčelový sál Pěčín



V sobotu 1. února se v Bartošovicích u hraničního 
mostu přes Divokou Orlici sešlo množství lidí míst-
ních i přespolních.

Konaly se zde již tradiční amatérské závody 
na  běžkách, dříve známé jako závod „Okolo Bar-
tošovic“. Neběhá se okolo Bartošovic, okruh vede 
k Vrchní Orlici a jinou trasou zpět, odhadem asi pět 
kilometrů. Loni byl tento závod pro nedostatek sně-
hu odkládán a nakonec zrušen.

Letos bylo počasí velice vrtkavé, nadějná vrs-
tva sněhu valem ubývala. Ale příroda k  nám byla 
milostivá i přesto, že na některém místě musel být 
na stopu přihrnut sníh. Na trať se dostavilo čtrnáct 
závodníků, z toho pět statečných žen. Děti se letos 
nepřihlásily.

Na zahájení pan starosta pronesl krátkou povzbu-
divou řeč a závodníci vyrazili za mohutného fandě-
ní pořadatelů a četných diváků. Start byl hromadný.  

Závod se obešel bez zranění a větších pádů. Jen 
jeden účastník přistál do cíle po svém pozadí k vše-
obecnému veselí. Ti nejúspěšnější byli odměněni, 
všichni závodníci dostali pamětní medaili z  rukou 
místního Rampušáka. Vše probíhalo v dobré náladě, 
bylo připraveno i pestré občerstvení, čehož všichni 
bohatě využili. 

Závody na  lyžích u  nás mají letitou tradici, již 
v roce 1908 až 1909 zde vznikl přeshraniční Němec-
ký spolek zimních sportů ve spolupráci s tehdejším  
Marietalem (nynější Niemojów v  Polsku). Vznikl 
z iniciativy pěveckého spolku „Eiche“ (Dub). Sídlil 
v hostinci téhož jména, dnes Hotel Zemská brána.

Tento spolek tehdy postavil útulnu na vrchu s ny-
nějším názvem Polom, kde byl i skokanský můstek 
a malá vyhlídková dřevěná věžička. 

Po druhé světové válce měla místo zabrané armá-
da jako strategický bod a útulnu zbořila v padesá-
tých letech 20. století. Odtud také vedla sjezdov-
ka po vrstevnicích svahů dlouhá asi 4,5 kilometru. 
Spolek pořádal i  dlouhé etapové závody. Je dobré 
tradice obnovovat a udržovat.

Bílou stopu pořádá Jednotka sboru dobrovolných 
hasičů a  Obec Bartošovice v  Orlických horách 
za podpory místních nadšenců.

Ceny zajistili hasiči, Obec Bartošovice a Chráně-
né dílny Kopeček. Též dary zmíněných nadšenců 
a návštěvníků.

Petr Zámečník
Foto: Petr Zámečník
a Hasiči Bartošovice

Bartošovická bílá stopa



V  budově obecního úřadu v  Říčkách najdete Krámek 
u  Emy. Emma s  Petrem na  přelomu roku provedli v  ob-
chůdku úpravy a přestavby. V obchůdku můžete kromě běž-
ného nákupu pořídit regionální mléčné, uzené a  řemeslné 
výrobky, můžete si posedět při výborné kávě anebo dobrém 
teplém nápoji. Tak jako v minulých letech plánují na letošek 
grilování a uzení masa, bramborákové hody apod.            ZS

Krámek u Emy Říčky

MĚSTO
ROKYTNICE 
V ORLICKÝCH HORÁCH
517 61
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Objevujte s námi živOt mOkřadů
Mokřady z naší krajiny postupně mizí. A s nimi i jejich oby-
vatelé, mnohdy vzácné a ohrožené druhy rostlin a živočichů. 
Dlouhodobě usilujeme o jejich ochranu a záchranu. Pomůžete 
nám a zapojíte se do naší akce 3x 30 dnů pro mokřady?

jak na tO? 
Stačí najít ve svém okolí mokřad, navštívit ho a pozorovat, co zajímavého 
v něm a v jeho okolí žije, a podělit se o to s námi. Podrobné informace 
najdete na webových stránkách www.nasemokrady.cz. Naskenujte QR 
kód a jste tam.

CO a kdy budeme pOzOrOvat? 

Obojživelníky: 15. 3. – 13. 4. 2025
Vážky: 15. 6. – 14. 7. 2025
Ptáky: 15. 9. – 14. 10. 2025

a CO víC? 
V každé etapě můžete vyhrát výkonnou 
fotopast a návštěvu záchranné stanice pro 
zvířata s naším odborníkem.

a CO je tO ten mOkřad? 
Pro nás je to místo, kde voda odpočívá. Prostředí na 
rozhraní souše a vody, mokřina, bažina, rašeliniště, tůně. 
V rámci akce můžete pozorovat život na „mokřadu“ 
v širším pojetí, tedy na všech místech majících něco 
společného s vodou – třeba i na rybníku, potoku, řece či 
na vašem zahradním jezírku.

Realizováno za podpory MŽP.
Materiál nevyjadřuje stanovisko MŽP.

Tento projekt je fi nancován Evropskou unií v rámci Národního plánu obnovy.

NextGenerationEU

Chraňme místa, kde vOda OdpOčívá 

Generální partner 
programu Naše mokřady

ZNĚNÍ TAJENEK V TOMTO ČÍSLE

Křížovka s anekdotou
BLBEC MI ZAVOLAL


